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3 

1.  

 

  variable  

 

(octet)   16 0x5A63 

 

poid 

 0  1  

(bits)  int (32 bits) 

   

15 

:entier var age ;) (int age 

(Windows)  

 

C &  

 : 

); 

printf("valeur de age = %d son adresse = %p",age,&age); 

%p  &age 16 .

%d age  &age 
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2.  
    

 

   

 

        ^      

   

C    

^    type  

 

x  y  p1  p2  

z pz  

int x,*p1,y,*p2 ; 
float z,*pz; 

Var x, y : entier     p1, p2 : ^ entier 
       z : réel           pz : ^réel 

NULL  

stdio.h 0 ( 

p1  x  p2  z  

p2  pz . 

 

 : 

 0 -1 

age  

0x0276  19  0x  

16   )0x0276 =630    p  

0x0276  age

p age . 

   
 0x0000  
 0x0001  
p 0x0002 0x0276 
 0x0003 
 … … 

age 0x0276 19 
 0x0277 
 0x0278  

var p1,p2 :^type 

type *p1,*p2; 

p1= NULL; 
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p1=&x ; 

p2=p1; 

pz=&z ; 

p1=x; 

p1=&z ; 

pz=p1; 

p2=&p1 ; 

p1=&(0x0276); 

p1 x   

p1 &z   

pz p1   

P2 &    

 

 

  :x    )int(  px  x    (ppx  px  

  )(  

int**  int*  int 
    5 
ppx  px  x 

 

int x,*px,**ppx; 
x=5 ; 
px=&x ; 
ppx=&px ; 

typedef  

typedef int* pint; 
typedef int** ppint; 
pint px; 
ppint ppx; 

 

    @   &  C    

Déréférencement^  

 C. 

p @x  p^  x 
p=&x  *p  x 
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 : 

C    
int 
x,*p1,y,*p2 ; 

Var x, y : 
entier 
   p1, p2 :  ^ 
entier 

  

x=3 ; 
y=4 ; 

x 3 

y 4 

 

x 3   p1 

     

y 4   p2 

 

p1=&x ; 
p2=&y ; 

p1  

p2  

 
x 3   p1 

     

y 4   p2 

p1 x 
p2 y 

*p1=5; p1^ 5 
 

x 5   p1 

     

y 4   p2 

5  p1 
x  x  

 
x=5 ; 

p1=p2; p1 p2 
 

x 5   p1 

     

y 4   p2 

p2  y  p1  y  
   

*p1=6; p1^ 6 
 

x 5   p1 

     

y 6   p2 

6  p1 
y   
y=6 ;  ; 

 : 

  

NULL   

   

 

  NULL   

  

 NULL . 

  

 

 

 

 

 



2  3 
 

- 24 - 
 

 

C   
void echanger(int *x, int *y){ 
int t; 
t=*x; 
*x=*y; 
*y=t; 
} 
int a=5,b=3; 
echanger(&a,&b); 

  

a 5  3 b 

     

a 3  &a x 

     

b 5  &b y 

     

x  y  

 x  a  

x=&a   y  b  

y=&b  echanger  

x  

  

a   b 

3.  
P Q i  . 

 
 

C     

+ + int  P + i i P  
 ++   P++ P   
- - int  P – i i P   

 --   P-- P  

- -  int P - Q P  Q  P 
Q  

= ==   P == Q P  Q  
 

 !=   P != Q P Q  

^    P  

4.  
la réservation statique(  

  

n  n    

n  

 

 : 

   

allouer()         
allouer(nom_tab,nb_elements) 
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allouer(t,10) 
réallouer()      

     

  
réallouer(nom_tab, nouvelle_taille) 
réallouer(t,15) 

désallouer()   allouer   

désallouer(nom_tab) 
désallouer(t) 

t  allouer  [ ]  

^  t  t[0]    t^=t[0]  

t[1]  1  t    (t+1)^=t[1]  t[i]  t+i .   

 (t+i)^=t[i] . 

 : 

   

var t : ^réel 
      n :entier 

t  n 
   

 

t  n   

début 
ecrire("entrer le nombre des 
éléments") 
lire(n) 

t  n 
  3 

 

n 3 

allouer(t ,n) t     
     

 

allouer  
t 

t[0] 1 t[1] 2 t[2] 3 

 t^ 1 (t+1)^ 2 (t+2)^ 3 

t     
  1 2 3 

 

 
^ t[i]  (t+i)^ 

reallouer(t,n+2) t       
  1 2 3   

 

reallouer  5 

t[3] 4           t[4] 5 

 (t+3)^ 4   (t+4)^ 5 

t       
  1 2 3 4 5 

 

 

désallouer(t) t  n 
  3 

 

désallouer  

 

C 

C  sizeof  
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4.1.   sizeof : 

    char  

int    C

sizeof()  

int sizeof(type); 
 : 

float t[20] ; 
printf("char   : %d octets\n", sizeof(char)); 
printf("int    : %d octets\n", sizeof(int)); 
printf("double : %d octets\n", sizeof(double)); 
printf("la taille de t: %d octets\n", sizeof(t)); 
printf("la taille de t: %d octets\n", 20*sizeof(float)); 

 

char   : 1 octets 
int    : 4 octets 
double : 8 octets 
la taille de t: 80 octets 
la taille de t: 80 octets 

. 

4.2.  transtypage/casting : 

 

(type_name) expression 

expression  

1  
int A=8,B=3 ;  
float R=A/B ; A  B  

R=8 3 
printf("no casting R=%f \n",R); no casting R=2.000000 
R=(float)A/B ; A  A

 
printf("with casting R=%f \n",R); with casting R=2.666666 

2  
int x,*p1 ;  
float y=2,*p2 ;   
x=(int)y ; y x x 2 



2  3 
 

- 27 - 
 

p2=&y ; p2 y 
p1=(int*)p2 ; float  int  

 y 
x  y  
2  2.0  
p1  p2  
     

printf("x=%d \n",x); x=2 
printf("*p2=%f 
\n",*p2); 

 .000000 y 

printf("*p1=%d 
\n",*p1); 

    
 

4.3.  C 

  C  stdlib   : 

 malloc()  )memory allocation  

 

void * malloc(int taille); 

NULL  

 
float *t; 

t=(float *)malloc(10*sizeof(float)); 

t= (float *) malloc( 10* sizeof( float ))
; 

       
 

 free()      malloc  

 . 

void free( void * pointeur ); 

    NULL  free  

 

 : free(t); 

 realloc() . 
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void * realloc(void * pointeur, int nouvelle_taille); 

malloc    

pointeur    

free  

NULL . 

 : t=(float*)realloc(t, 20*sizeof(float)); 

 calloc()malloc 

void * calloc(int nb_element, int taille_element); 

    

 

 : t=(float*)calloc(10,sizeof(float)); 

 : 

 void  

. 

  

  malloccalloc realloc C++. 

#include <stdlib.h>  stdlib alloc  

 

#include <alloc.h>  

 sizeof   

 

1. malloc. 

2.  if(pointeur !=NULL) 

3. free 
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C  
#include <stdio.h> 
#include <stdlib.h> 

stdlib 

int main(void) { 
    char *str; 

char 

str = (char *) malloc(4*sizeof(char)); 4  
str[0]=’A’; str[1]=’S’; str[2]=’D’; 
str[3]=’\0’; 

  "ASD"    [
’\0’  

*str=’A’; *(str+1)=’S’; *(str+2)=’D’; 
*(str+3)=’\0’; 

  "ASD2" 
   str[i] 

printf("String is %s\n  Address is %p\n", 
str, str); & str  
str = (char *) realloc(str, 5*sizeof(char)); 4 5 
str[3]=’2’; str[4]=’\0’;     

"ASD2" *(str+3)=’2’; *(str+4)=’\0’; 
printf("String is %s\n  New address is 
%p\n", str, str); 

    "ASD2"  

free(str); 
return 0; 
} 

    

4.4.  C 

C  M[3][4]  3 

 4  

3 M0,M1,M2 

float M0[4],M1[4],M2[4] ; 
 

float *M0,*M1,*M2 ; 
M0=(float *)malloc(4*sizeof(float)); 
M1=(float *)malloc(4*sizeof(float)); 
M2=(float *)malloc(4*sizeof(float)); 

M0,M1,M2 ) ( M ) ( 

float * M[3] ; 
for(int i=0;i<3;i++) 
  M[i]=(float *)malloc(4*sizeof(float)); 

M 

C   
float **M ; M 

 
 

M  

M=(float**) malloc( 3*sizeof(float*)); 
  0  

M 1  
 2  

 

M 3 
 

for(int i=0;i<3;i++) 
  M[i]=(float*) malloc(4*sizeof(float)); 
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M    0 1 2 3 
 0       

 1       
 2       

 

4  float  .
  M[i] 

[]  

M[i][j]   

 typedef 

typedef float ** matrix; 
typedef float * table; 
matrix M ; 
M=(matrix)malloc(3* sizeof(table)); 
for(int i=0;i<3;i++) 
  M[i]=(table) malloc(4*sizeof(float)); 

  C  

 : 

int *p,t[10]; 

p=t;  t int 
t=p; t  
 

  


